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Erőfeszítések: a béke 
megmentésére

Chamberlain beszéde — Roosevelt újabb béheszózata
lenes lemond 1

Chamberlain angol miniszterel­
nök a miniszterelnöki épületben 
lévő dolgozószobájában tegnap es­
te mondta el világszerte nagy ér­
deklődéssel várt rádióbeszédét, a- 
melyet a Britt birodalom, Eszaka- 
merika és több európai állam rá­
diója is közvetített.

A speaker néhány szóval beje­
lentette, hogy a miniszterelnök fog 
beszélni, aki a mikrofonhoz lépve 
ezeket mondta.

— Holnap fog összeülni az an­
gol parlament, amelyen teljes be­
számolót akarok adui azokról az 
eseményekről, amelyek a mai ag­
gasztó és válságos helyzethez ve­
zettek. Korábban nem lett volna 
időszerű erről a helyzetről nyilat­
kozni, de nehány napi várakozás 
után mostmár időszerűnek látszik, 
hogy legalább néhány mondatban 
tájékoztassam Önöket Angliában a 
Britt birodalomban és tájékoztas­
sam a birodalmon kívül levőket is.

További szavai során köszöne­
tét mond azokért az üdvözlő le­
velekért és táviratokért, amelyek­
kel őt és feleségét elhalmozták. 
Ezekből a levelekből — úgymond 
— kicsendül az aggodalom és 
újabban — sajnos tűik órán — a 
nagy megkönnyebbülés is, hogy a 
háborús veszély elmúlt.

— Felelősségem —■ folytatta az 
angol miniszterelnök — azelőtt is 
roppant súlyos volt, de ma való­
sággal nyomasztó. Milyen borzal­
mas, fantasztikus és hihetetlen, 
hogy mi itt lövészárkokat ásunk és 
gázálarcot veszünk fel azért, mert 
viszály tört ki egy távoli ország­
ban olyan népek közt, amelyekről 
jóformán nem tudunk semmit.

Annál is lehetetlenebbnek lát­
szik, hogy emiatt háborúba keve­
redjünk, mert megcgycees a hábo­
rú tárgya körül már elvben létre­
jött az a meggyőződésem, hogy 
Hitler kancellárral folytatott meg­
beszéléseim alapján, lehet^ges- 
nek kell lenni az elrendezésnek, 
ha időt engednek rá. Megegyezés­
re kell jutni a cseh kormánnyal 
az átcsatolás kérdésében.

— Németországi látogatásom 
meggyőzött arról, mii) en é Ln, ^ 
átérzi Hitler, hogy neki síkra kell 
szállania a német AÜAspontért és 
megértettem, hogy móltatladkouik

amiatt, hogy a megegyezés akadá­
lyokba ütközik. Bizalmasan meg­
mondta nekem és tegnap este 
nyilvánosan is hallottuk tőle,hogy 
a szudétanémet kérdés elintézése 
után Németországnak területi kö­
vetelése Európában nincsen többé. 
Első brechtesgadeui látogatásom 
után eljuttattam a javaslatot a cseh 
kormányhoz, mely már tartalmaz­
ta Hitler kívánságainak lényegét.
A legnagyobb mértékben megle­
pődtem, amikor visszatértem Né­
metországba és hallottam Hitler­
nek azt a követelését, hogy azon­
nal adják át a kérdéses területet s 
azonnal engedjék katonailag meg­
szállni német csapatokkal.

— Nem adtam fe1 a reményt — 
folytatta ezután —, hogy a békés 
megoldás lehetséges és nem is fo­
gok felhagyni azzal a bizakodás­
sal mindaddig, amig a remény­
nek csak egy parányi szikrája is 
látható. Még harmadszor is kész 
vagyok látogatást tenni Németor­
szágban, ha úgy érzem, hogy ez­
zel előbbre viszem a jó ügyet. — 
Ebben a pillanatban azonban még 

I nem látom, hogy bármit is tehet­
nék a közvetítés, terén.

1 Hivni fogják önöket, ha szük­
ségessé válik. Ne riadjanak meg, 
behívják, ezek csak óvatossági in­
tézkedések, amelyeket a kormány­
nak meg kell tenni az ilyen idők­
ben, mint amilyen a mostani. Am 
de nem jelenti azt, hogy mi el­
határoztuk a háborút, vagy éppen 
azt, hogy a háború közvetlen kü­
szöbön áll. .. ,

Bármennyire is rokonszenvezünk 
egy kis nemzettel, ha ezzel szem­
ben áll egy nagy és hatalmas 
szomszédja, nem vállalkozhatunk 
minden körülmények között arra, 
hogy háborúba rántsák az egész 
Britt birodalmat csupán az ő ked­
véért. Ha harcba szabunk, enne! 
nagyobb célokért fogunk harcolni. 
Békeszerető ember vagyok, lel­
kem mélyéig irtózom a nemzetek 
közti összecsapástól és ez valósá­
gos lidércnyomás számomra.

Must pedig arra kérem önöket, 
váriák be a lehető legnyugodtab- 
ban a legközelebbi néhány esemé­
nyét. Mindaddig, amíg a háború 
meg nem kezdődött, remény van 
arra, hogy azt meg lehet akadá­

lyozni és Önök legyenek arról is 
meggyőződve, hogy én énért fo­
gok küzdeni az utolsó pillanatig. 
Jó éjszakát mindnyájunknak 1 fe­
jezte be beszédét Chamberlain mi­
niszterelnök.

Roosevelt az Egyesült államom 
elnöke ma hajnali négy órakor 
lemet egy béketáviratot küldött 
Hitler vezér kancellárhoz. A béke- 
szózatban indítványozza, hogy mi­
előtt komoly lépéseket tennének 
bármelyik részről, az érdekelt ál­
lamok bizottságai valamelyik sem­
leges államban üljenek össze és 
próbálják meg elintézni a dolgokat 
békés utón, mert a világ azt kí­
vánja a felelős vezető áliámfórfiak- 
tól, hogy amennyire, csak lehet 
kerülni kell az újabb világháború
kitörését. . .....

Megmutatta a húsz ev előtti

nagy háború is, hogy sem vesztes, 
sem a győztes fél nem kapott sem 
mi olyat, ami különösebb boldo­
gulást jelentett volna számára. Bó- 
keszózatának végén felhívást in­
téz az érdekeltekhez, hogy még 
mielőtt késő nem lenne folytassák 
a tárgyalást a béke érdekében,

A ma reggeli olasz lapok veze­
tő helyen közük azt a birt, hogy 
Benes köztársasági elnök lemon­
dása biztosra vehető. A Stefani 
iroda jelentése szerint Benes be­
adta lemondását és csak Sirovy 
tábornok személyes kérelmére tar­
totta meg eddig. A lengyel Távi­
rat Iroda is megerősíti ezt a hirt.

Közli még a lengyel Távirati 
Iroda, hogy Benes teljesen a szél­
sőséges radikálisok és Moszkva 
befolyása alá került,
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jjfta reggel szivbénulásban meghalt 
dr. jtagy £stván ügy vei)

Ma délelőtt futótűzként terjedt 11 "
el a hire annak, hogy Nagy 1st- 
ván dr. ügyvéd, a város törvény- 
hatósági bizottságának tagja reg­
gel hét órakor meghalt és a tra­
gikus haláleset mindenfelé osztat- 
lau részvétet keltett, Dr, Nagy lát­
ván reggel bement irodájába és 

? szokása szerint korán hozzákez­
dett munkájához, amelynek végzó-
s= közben hirtetenasrivéhezka

pott és élettelenül esett össze. A- 
zonnal orvosáért küldöttek, aki né­
hány percen belül meg is érkezett 
azonban már csak a beállott ha­
lált konstatálhatta. Nagy István 
dr.-t szivbénulás érte s ez azon­
nali halálát okozta. — A tra­
gikus hirtelenséggel elhunyt ügy­
védet feleségén és gyermekein kí­
vül kiterjedt rokonsága és isme­
retségi köre gyászolja.

-----------------

A vármegye távirata 
Mussolinihoz és Hitlerhez

I-Iajduvármegye törvényhatósága 
ma délelőtt fél 10 órás kezdettel 
rendes őszi közgyűlésre ült össze 
a Vármegyeháza dísztermében, 
amelyen Lossonczy István főispán 
betegsége miatt dr. Rásó István 
alispán elnökölt.

Az alispán! megnyitó után na­
pirend előtt dr. Bonkő Gáza oi- 
szággyülési képviselő szólalt fel s 
nagyszabású bőszedben emlékezeti 
meg Magyarország két baráti ál­
lamáról Olaszországról és Német­
országról, amelyek számos alka­
lommal bizonyságot tettek baráti

érzületükről és határozott állást 
foglaltak a magyar revízió mellett.

Dr, Benkő Géza képviselő nagy­
hatású beszéde után a közgyűlés 
egyhangú lelkesedéssel elhatározta, 
hogy táviratilag üdvözli Mussolini 
miniszteresnököt és Hitler kancel­
lárt.

Ezt követöleg a közgyűlés a 
Szent István jubileumi évről em­
lékezett meg, majd az előadó az 
alispán! időszaki jelentőst ismer­
tette. Az őszi rendes közgyűlés 
továbbmenőleg a tárgysorozat to­
vábbi pontjait tárgyalta le.

tjui.'OS6M«Äe**sM



. ' .- V ..

ALFÖLD
2. oldal

A cseh hatóságok a lengyel ki­
sebbségi területen működő lengyel 
tanítók fizetését nem folyósítják.A 
cseh állam szolgálatában álló len­
gyel tanítók minden kereset nél­
kül állanak.

*

Svédország az ország védelmi 
készü.tsegenek megerősítéséről 
szóló kormányrendelet alapján bi • 
zonyos számú tartalékos tisztet és 
altisztet, különösen a haditengeré 
szeméi és a partvédő tüzérségnél, 
kiegészítésként behívtak. A tégy 
vérben álló csapatok békeletsza 
inát körülbelül megkétszerezte«:, 
ami körülbelül tízezer embert 
tesz ki.

*

A westfáliai Borken pálya­
udvaron héttőn este súlyos szeren 
esetlenség történt. A Wanne Elek­
éiből Burlo felé közlekedő személy 
vonotot elkapta az egyik tolato- 
mozdony. A személyvonat mozdo 
nya és két kocsija kisiklott. A 
szerencsétlenségnek 15 halálos ál­
dozata van, közülük négyen va 
suti tisztviselők. Ezenkívül meg 
négy súlyos sebesültet kórházba 
szállítottak.

*

A lengyel sztatoszféralóggöm- 
böt, amellyel a közeli napokban 
akarnak felszállni, már elszállt
tolták a Chocholow-völgybe.ahon-
nan a felszállást tervezik. A völgy­
ben megtettek minden előkészuie 
tét a felszállásra. Zakopenabot és 
több nagyobb lengyel városból 
különvonatok fogják a CLocoow 
völgybe szállítani az éideklődőket, 
akik jelen akarnak lenni a lég ­
gömb felszállásánál.

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

40645—1838 eü.
Hirdetmény

japán és francia katonák 
incidense fienciaben

A Döméi iroda jelenti, hogy a 
három francia katona be akart 
hatolni a tiencini harmadik zóná­
ba. A japán őrszemmel folytatott 
vita után ráiámadlak a japán ka 
tonára és súlyosan megsebesítették.

A japán őrszemnek idejében 
csendőrök siettek segítségére és

letartóztatták a francia katonákat. 
A helyi f-ancia katóságok hozzá­
járultak a japán hatóságoknak 
azokhoz a követeléseihez, hogy 
büntessék meg a három katonát 
és adjanak biztosítékot, arra, hogy 
hasonló események nem fognak 
megismétlődni.
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Szünetelnek a hadműveletek 
az ebrói harctéren

A nemzeti főhadiszállás hivata­
los hadijelentése közli, hogy An­
dalúziában Belmez, Espiel és \ il- 
lafranca de Cordoba közelében az 
ellenséges támadásokat és az el­

lenségnek nagy veszteségeket 
okoztak.

Az ebrói harctéren a rorz idő­
járás miatt szüneteltek a hadmü 
veletek.

Fedezékeket ásnak 
Londonban

London továbbra is lázas ké­
szülődés izgalmas perceit éli. Az 
elmúlt éjszaka folyamán fényszó­
rók megvilágositásban fedezékeket 
ástak a nyilvános kertekben Az 
élelmiszertőzsde hivatalosan jelen­
tette, hogy a háborús élelmezési 
hivatal kívánságára a legfontosabb 
éielmicikkek árait tizennégy napig 
uem szabad változtatni. A huske 
reskedők nemzeti szövetségé bir­
minghami erteKezletéu a háborús 
húsellátásról tanácskozott,

Habo u esetén azonnal életbe- 
i lépne a husadugolas. A londoni 

dokkokban teláliiijak a légvédelem 
; eszközeit: ágyukat, fényszórókat, 
i tüzoltoailomasokat stb. Az érték- 
' tőzsdén kitört eladási láz követ­

keztében az idegen arany halmo­
zók meg aranykészletüket is piac­
ra dobták. A Daily Express sze­
rint a foutkiegj eniitő alap a kincs­
tári hivatal utasítására százmillió 
dollárt dobott piacra a fontárfo­
lyam esősének megakadályozására.
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Halálos
bány aszerencsétlenség

A városi adóhivatal értesíti a 
Város területén italmérési enge­
délyei biró adózókat, hogy az 1939 
41 évi 3 éves kivetési időszakra 
szóló italmérési illeték kivetés alap 
jául szolgáló italforgalmi adatok 
1938. szeptember hó 19 napjától 
1838. szeptember hó 26. napjáig 
bezárólag közszemlére tétettek. A 
közszemlére kitett összeírás! jegy 
zék a délelőtti hivatalos órák alatt 
(8 órától 2 óráig) megtekinthető a 
városi adóhivatal fogyasztási adó 
osztályában (földszint, kapubejá- 
ratt szemben, 51—52. sz szoba)

A közszemlére kitett összeírás! 
jegyzékben feltüntetett italforgal­
mi adatokra vonatkozó esetleges 
észrevételek bélyegmentesen a m. 
kir. pénzügyigazgatósághoz cím­
zett beadványban a városi adóhi­
vatal iktatójában legkésőbben 1938 
évi szeptember hó 29 napjáig fel­
tétlenül beadandók, mert a feltün­
tetett határidőn túl beadott észre­
vételek figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1938, szeptember 20.
Városi adóhivatal.

Az Ózd melletti Somsány bá 
nyatelepen halálos szerencsétlen­
ség történt. Kovács György és 
Luurencsik Sándor bányamunká 
sokra rászakadt a bánya fala. A 
fold és széntörmelék teljesen el- 
tovlaszolták a két bányász útját. 
Nagyobb munkáscsoport szállt le, 
hogy a két munkást kimentsék. 
Vascsöveket vertek át a törmelé­

ken, hogy levegőhöz jussanak.

üt órás megfeszített munka után 
sikerült a torlaszt elhordani. Ko­
vács Györgyöt megfulladva talál­
tak a banyaüregben. Laurencsik 
Sándor azonban szerencsésen meg­
menekült. A vizsgálat folyik an­
nak megállapítására, hogy mi 
okozta a szerencsétlenséget.

1938 szeptember 29

Táviratot küldött még számos e- 
gyesület és intézmény.
icdbobcdicdioborcdbcdbc

fi miniszterelnök 
a kormányzónál

Vitéz Imrédy Béla miniszterel­
nök kedden délelőtt hosszasan ta­
nácskozott Kánya Kálmán külügy- 
miniszterrel. Délben kihallgatáson 
je'ent meg vitéz nagybányai 
Horthy Miklós kormányzónál, A 
miniszterelnök az időszerű kor­
mányzati kérdésekről tett jelentést 
az államfőnek

Hirdetmény
A város elsőfokú közigazgatási 

hatósága értesíti a város érdekelt 
lakosságát, hogy az O. C. B. által 
Ungvári József és társai Bellegelő 
336? sz. alatti ingatlanból megvál­
tott 18 718—4. hrszámu 1 kataszt 
lold. továbbá 18798—8 és 1879 3 
írszámu 1895 négyszögöl területű 
valamint Horváth Gábor Fáy dűlő 
37, szám alatti ingatlanából meg­
váltott 29 851 — 14 hrszámu 1 kát. 
sold területű mezőgazd .sági mive 
és céljait szolgáló ingatlanok meg­

üresedtek.
A felsorolt ingatlanokra igényéi 

két a városi elsőfokú közjgazgata- 
si hatóság földszint 40 számú hi­
vatalos helyiségébe naponként a 
hivatalos órák alatt folyó évi ok­
tóber hó 5 ig terjedő időben mind­
azok bejelenthetik, akik az 1920 : 
XXXVI. t. c. 2. §-a szerint föld­
höz juttathatók és velük szemben 
ugyanezen törvény 3 § ában fel­
sorolt kizáró okok fenn nem forog­
nak.

Az igénylők ezeken a feltétele­
ken kívül kötelesek jelentkezésük 
alkalmával hitelt érdemlően azt is 
igazolni, hogy az általuk igényelt 
ingatlanak megállapított vételárá­
nak 20 százalékát részükre való 
juttatás esetén egy összegben és 
készpénzben tudják kifizetni.

Igazolni tartoznak továbbá az 
igénylők azt is, hogy terhükön két 
évnél régebben essedókessé vált 
köztartozás nyilvántartva nincsen,
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A Revíziós Liga távirata
Hitlerhez

A felesleges munkatöbblet elke­
rülése céljából figyelmezteti a ha­
tóság az igénylőket, hogy a most 
meghirdetett feltételek fennállásá­
nak mindegyikét már a jelentke­
zés alkalmával igazolniok kell, 
mert ellenkező esetben az igény­
űk jelentkezése figyelmébe nem 
vehető.
Debrecen, 1938. szeptember 23.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatóság.

Hitler kancellárnak hétfőn este 
elmondott hatalmas beszede, mély 
benyomást keltett a magyar köz 
véleményben. A Magyar. Revíziós 
Liga a következő táviratot Intézte 
Hitlerhez :

A Magyar Revíziós Liga több 
mint kétmillió tagja nevében mély­
séges háláját fejezi ki azért az 
állandó érdeklődésért, amelyet 
Nagy méltóságod a magyar sors 
iránt tanúsít és aminek világtörte • 
neti jelentőségű hangot adott ha­
talmas éjszakai beszédében.

Reméljük és hisszük, hogy
Nagyméltóságod ezt az érdeklő­

dést a jövőben is megtartja s tá­
mogatásával nemcsak a cseh ura­
lom alatt szenvedő magyarságot 
segíti jogainak érvényesítéséhez, 
hanem a szlovák és ruszin népe­
ket is, amelyeknek élete századok 
óta egybeforr! a magyarságéval és 
amelyek húsz év óta ugyanolyan 
zsarnokság alatt nyögnek.

A szlovák és ruszin népek bol­
dogulását az önrendelkezési jog a- 
lapján éppúgy szivünkön, viseljük 
mint az elszakított felvidéki test­
véreinkét. A magyarság örök há­
lájával veszi körül Nagyméltósá- 
godat.

VÍGSZÍNHÁZ MOZGO ■

SONJA HENNIE q

csodás szépségű legújabb ■ 
világfilmje: ■

Táncoló ü 
angyal ó

A legragyogóbb zenés 0
vígjáték 1 ■

Előadások : 5, 7, 9 órakor, ■
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velezőlap az árpádtéri tepmlomról 
ára 10 fillér az egyház javára
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£om- és lözmcntessé kell tenni a padlásokat | [nl4t.=rleK$á.^“ JiX.lt
Debrecen város I. fo'xu közigaz­

gatási hatósága mint tiizrendészeti 
hatóság, a 180 000—1936 B. M. sz. 
rendelet 77. §, 4-ik bekezdésében 
biztosított joga és a tűzoltó főpa­
rancsnokság javaslata alapján a 
város légvédelmének és tűzvédel­
mének biztosítása céljából a kö­
vetkező intézkedések megtételét 
rendeli el:

1. A belváros területén : I. épí­
tési övezet : (minden egyes padiás 
tér teljes egészében kiürítendő s 
a padlásokon semmiféle éghető 
tárgyak, bútorok stb. nem tartha­
tók ;

2) . Minden emeletes ház padlás 
tere egy egyszerű kézi tűzoltó 
eszközzel szerelendő fel (ilyenek : 
vizipuskák, mankó és puttonyfecs­
kendők, hab, szénsav, vagy por­
oltó készülékek). Többemeletes 
házak padlás tereit annyi tűzoltó 
készülékkel kell felszerelni, hogy 
a padlástér minden 20 méteres 
szakaszra egy-egy készülék jus­
son.

3) Minden egyes padlástérre egy 
kb. 250 300 literes vizes hordó,

vagy vizestartány helyezendő viz- | 
zel telve, mellette 2 3 dib. vizes- | 
veder, csákány, vagy balta és la­
pát. ezenfelül a padlástéren eloszt­
va eyujtóbombák oltására alkal­
mas száraz homok tartandó kész­
letében,

4.) A város 11- és 111 ik építési 
övezetében, vagyis a kéltségekben 
és telepeken a padlás térben el­
helyezendő tárgyak úgy raktáro- 
zandók, hogy azok kéményektől 
és eresztől távolra s könnyen hoz­
zá férhetők legyenek, 100 cm. ma­
gasságot pedig meg ne haladják.

5. Jelen hirdetmény 3. pontjá­
ban előirt munkálatok kertségi és 
telepi házaknál is végrehajtandók.

Fenti rendelkezéseket azonnal, 
legkésőbb azonban f. évi október 
10 lg végre kell hajtani.

Figyelmezteti a tüzrendészeti 
hatóság a város érdekelt lakossá­
gát, hogy a fenti rendelkezések 
teljesítését a hatóság szigorúan el 
lenőriztetni fogja s a mulasztást 
elkövető egyéneket 600 Pengőig is 
terjedhető pénzbüntetéssel fogja 
büntetni.

csak az
osztály&orsjegyto

lehet. Vegyen tehát az október 15-én 
kezdődő húzásra ön is sorsjegyet a

BURAI SÁNPOR
m. kir .oszt. sorsjáték főelárusitőnál Debrecen.

F<r<oc József út 14 Sz.
alatt. Bika szállóval szemben.
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A Kollégium jubiláns 
ünnepségei elmaradnak

Versenytárgyalási
hirdetmény

A debreceni református Kollégi­
um négyszázéves jubileumi ünnep 
ségeire hónapok óta készül a vá­
ros reformátussága, hogy méltó 
keretek között emlékezzenek meg 
a nagyjelentőségű évfordulóról. A 
bizonytalan külpolitikai helyzetre 
tekintettel a jubileumi bizottság 
úgy határozott, hogy a tervezett 
ünnepségeket nem tartják meg.Az 
ünnepség elmaradásával kapcsola­
tosan a következőket közli a jubi­
leumi bizottság:

„Legmélyebb sajnálatunkra kény­
telenek vagyunk a jubiláns^ ün­
nepségeket elhalasztani. Északi

hataraikon túl lakó véreink meg­
próbáltatásainak napjában nem ün­
nepelhetünk. Ennek következtében 
nem fejthetnők ki vendégeink fo­
gadásánál ünnepélyes formában 
teljes szeretőiünket és megbecsü­
lésünket.

Szeretnénk olyankor ünnepeim, 
amikor mind eljöhetnek és mesz- 
sziről ideutazásukkal nem voluá 
nak kénytelen e mai fáradalmakat 
elviselni. Aláírás; Kollegin i -Jubi­
leumi Bizottság.' .

Az újabb tervek szerint a jubi­
leumi megemlékezést háziünnepség 
keretében kívánják megoldani.IlüpöügCÍS.CV —------
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háromnapos országos református 
nagygyűlés lesz Jíajöuszoboszlón

Teljes részletességében kialakult 
annak a háromnapos országos 
gyűlésnek a programja, amelyet 
Ravasz László püspök és Mura- 
közy Gyula lapja, a Református 
Élet hívott össze a gyogyturdőjé- 
ről hires Hajdúszoboszlóra. A g) u* 
lés október 6-án kezdődik. Azelő­
adók között szerepel Balogh Jenő

Ravasz László püspök, Tasnády 
Nagy Aua’ás egyházmegyei gond 
nők Szabó Imre budapesti esperes 
Makkal Sándor egyetemi tanai' és 
a református élet számos kiváló­
sága. A seregszemlére október 1-ig 
lehet jelentkezni a Református 
Élet szerkesztőségénél (IX. Kál­
vin tér 7),

egyetemes konventi világi elnök, ___ _

Debrecen sz. kir, város tulajdo­
nát képező Burgundia u 11. sz, 
ingatlanon álló épületek elbontá­
sára és megvételére f. évi október 
14-én 10 órai bezárással nyilvános 
versenytárgyalást hirdetek.

Az előirt okmánybólyeggel ellá­
tott és sajátkezüleg aláirt ajánlat 
a város által kiadott ajánlati la­
pon: „Ajánlat a Burgundia u. 11 
sz. ingatlanon álló épület elbon­
tására és megvételére“ feliratú pe­
cséttel lezárt, sértetlen borítékban 
f. évi okt- 14 ón d e 10 óráig Deb­
recen sz. kir város közigazgatási 
iktatóhivatalában (városháza föld­
szint 8) nyújtandók be.

Elkésve érkezett ajánlatok fi­
gyelembe nem fognak vétetni, 
Ajánlatok csakis a város által díj­
talanul rendelkezésre bocsátott 
ajánlati lapokon tehetők, melyek 
beszerezhetők a városi műszaki 
ügyosztályon (Csapó u 33—35 II. 
em. 12) az iktató hivatalban.

A fentebb megnevezett határ­
időre beérkezett összes ajánlatok 
ugyanaznap d e 11 órakor a vá­
rosháza tanácstermében bontatnak 
fel, melyen ajánleitevők, vagy iga­
zolt meghatalmazottaik részt ve 
beinek.

Ajánlattevő ajánlatával a vég­
leges döntésig marad kötelezett­
ségben.

Ajánlattevő ajánlatával egyide­
jűleg a megajánlott vételár 10 szá­
zalékát kivető összeget bánatpénz­
ként köteles a város házipénztá­
ránál letétbe helyezni és az erről 
szólló letéti nyugtát ajánlatához 
csatolni.

Tekintettel arra a körülményre, 
hogy a bontásokkal kapcsolatban 
nagyobbrészt szakipari munkák 
teljesítése is megkivántatik, igy 
elsősorban szaüiparos ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni. Ameny- 
nyiben nem szakiparos tesz aján­
latot, úgy megfelelő iparral rendl- 
kező szakiparos nevét már az 
ajánlatával egyidejűleg kötelesbe 
jelenteni,

Á város fenntartja magának a 
jogot, a beérkezett ajánlatok kö­
zül tekintet nélkül magajánlott 
összegekre, szabadon választhas­
son csakis a fenti kiírásnak meg­
felelő ajánlatokat vegye figyelem­
be azt, vagy amennyiben a ver­
senytárgyalás eredményét kielégí­
tőnek nem találná, az épületek el­
bontása, vagy értékesítése tekinte­
tében szabadon másként intézked- 
hessék.

Jogában áll a városnak a letett 
10 százalék bánatpénzt annál a 
vállalkozónál, akinek ajánlata el­
fogadást nyert, megfelelően fel­
emelni, illetve amennyiben az egy­
es bontásoknál előforduló és vál­
lalkozó által teljesítendő szakmun­
ka értéke megkívánja annak meg­
felelő összegre való kiegészítését 
kérni (Tekintet nélkül arra, hogy 
a vételárat a megbízás elnyerése 
esetén azonnal készpénzben kifi­
zetni köteles ajánlattevő.)

Az elbontandó épületek terve, 
részletes leírása megtekinthető és 
azzal kapcsolatosan mindennemű 
felvilágosítás beszerezhető a mű­
szaki ügyosztályon II. em. 3. sz. 
hivatalos helyiségében minden nap 
d. e. 10 12 ig.

Az Éjféli sláger
Egy ki'.ünő, de nyomorral küz­

dő zenekarnak a siker felé vezető 
göröngyös útját láthatja a néző a 
Paramount ezen legújabb filmjé­
ben. Nem uj mese, de szórakozta­
tó annál is inkább, mert a darab 
zenéje olyan füllbemászó, hogy a 
néző önkéntelenül dúdolja tovább 
a slágereket. Sok jelenet teszi vál­
tozatossá a kitűnő színészekkel és 

I zenészekkel készített filmet. Érde­
mes megnézni!

Elhízott egyéneknél reggelen­
ként éhgyomorra egy-Jcét pohár 
természetes „Ferenc József* ke-
sorüviz a belmüködést hathatósan 
előmozdítja, az anyagcserét tete­
mesen fokozza, a zsirmennyiséget 
megfelelően leapasztja és a testet 
könnyeddé teszi. Kérdezze meg 
orvosát.
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Vallásos és kulturális esték

Az Árpádtéri református egy 
házrész gyülekezeti termében (Kas­
sa ut 12 földszint) szeptember bo 
28-án szerdán este 6 órakor meg­
kezdődnek az árpádtóri szerdaes­
ték. Az egyházrész vezetősége a- 
karkit szívesen lát ezekre a 
sós és kulturális szerdaestékre, 
melyeken bibliamagyarázat, ének,

az yírpá9-téri egyházrészben
1 . 1 •  ni/’ín-

Ä „HCiOgäria“ filnjSziobázbao
Ma is A legvidámabb, legmulatságosabb 

sabb amerikai zenésvigjáték 1
és legel egán-

I szavalatok, ismeretterjeszrő előa- 
1 dás építi és gyönyörködteti a meg­

jelentek lelkét.
éjféli sláger

A perselyek az Árpádtéri egy- 
házrész szükségére vannak kitéve. 
Szeptember 2S.an Bibliát magya­
ráz Márki Kálmán s. lelkész lei­
olvasást tart világ nagy váltásai-

Főszereplők: Fred Me Muray, Harriet Hilliard 
a Yaet Club Boys és Bien Blue. 

Érdekes kiegészítő és Paramount Világhiradó I
Előadások 5, 7 és 9 órakor
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Az emésztőszervek megbe­
tegedéseinek kezelésénél reggel 
éhgvnmorra pohár természe­
tes Ferenc József keserüviz ab­
szolút megbízható hashajtó, amely­
nek hatása igen kellemes. Kérdez­
ze meg orvosát.

Springer József könyv, pa­
pír, foTooikkekszaküzlete. — Kol 
légiumi bélyegsorozat, lubile 
umi bélyegzővel előjegyezhető te­
lefon: 30 — 57. Szigorúan sza 
bott, elismert, olcsó árak.

Mindenféle építési anyag,
fa, deszka, cement, mész. mozaik­
lap, faye.ncelap, „SEMPERNOXA 
homlokzati nemes vakolat, sírkő 
vek stb. a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyár 
r. t. Fürdő ucca 2 sz teiepen. — 
Telefon 10—93.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
Retriköti SZENTANNA-U 5

Kiadó tengeri góró. Értekezni 
lehet Lehel u 35 szám.

Kiadó városi lakások
A város tulajdonát képező h' o - 

boszai úti bh. B fsz. 1. szemüket 
szobás, fürdőszobás lakás 1- évi 
november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Do- 
bozi utcai bórházban levő c. Ili 
15 sz. két szobás lakás folyó no 
november 1-től kiadó.

Értekezni lehet Városháza 1. e. 
37 sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt. Polgármester

Az „Altöld“ kis menetrendje
A MX" «MV* indulási *, érkezési idej, Debrecen állomáson, 

érvényes 1938 évi május ho lo-től

Eveszett 4 darabból álló mü- 
fog, héttőn délelőtt a csapó utcán, 
a becsületes megtaláló szolgáltas 
sa be a Kiadóhivatalba.

Országos Vásárok
Csütörtökön szeptember 29 én : 

Csepreg Csorna, Devecser, Gyönk, 
Gyula, Máza, Nagvkálló, Nemes- 
déd, Püspökladány, Tiszalök, Tűr­
je. Vasvár, bizonytalan.

Péntek szept. 30 án : Földeák, 
Kaposmérő, Mezőberény.

Ömlik az arany Amerikába
Morgenthau pénzügyminiszter 

kijelentette, hogy az európai a 
rany állandóan tekintélyes mennyi 
ségben özönlik Amerikába. Arra a 
kérdésre vájjon a kincstár megtel 
te e minden előkészületet háború 
esetére. Morgenthau azt telelte, a 
a kincstár készen áll minden a 
ranymennyiség megváltására és 
minden arany mennyiség eladásra

A vonat 
neme : indul
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Szerda
4.15 A rádió diákfélórája.
5 Mikor okos a gyermek.
5,30 A rádió szalonzenekara.
605 Felolvasás.
6.40 Keleti Lily zongorázik 
715 Vidor Ferike es Littasy 
György népi estje.
8 Tanclemezek.
9,20 Az Operaházi Zenekar.
1110 Csorba Gyula és cigányze­
nekara muzsikál.

Csütörtök
10.20 Nelson admirális.
10 45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
12.05 Endre Béla énekeeyütes 
1 A rádió szalonzenekara,
4 15 Őszi receptek.
5 Mehes Gvuia előadása.
5 30 Suki Toni és cigányzenekara.
6 Kőszeghy Elemér előadása.
6.30 Baldi Miklós énekel.
7 Szőlészeti borászati tanácsadó.

L F 0 L D
A« égése magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1-40 P. 
Bierkesetfiség ét kiadóhivatal 
Debrecen, Piao utca 41 ssam.
RENDELJE MEG MEG MAI

Adja fel még ma hirdetését!J

I- 50 
4'55 
5-02 
5-08
5- 20 
6.U1 
629
6- 32
7- 35
7- 40 
7.58
8- 00 
8-10 
9-05 
9-29

11.50
II- 53 
12-10 
12-27
12- 30
13- 22
13- 25
14- 27 
14-30 
14 32 
14*36
14- 38
15- 28 
lf-30
17- 11
18- 43 
18.48
18- 58
19- 00 
19-30 
19-40 
20 45 
21-36 
2200

Bpost keleti
Nyirábrány
Szerencs
Füzesabony
Tiszalök
Balmazújváros
Nagykorok!
Püspökladány
Bpost nyugati
Hajdúnánás
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Nyirábrány
Hajdúszoboszló
Derecske
Bpost nyugati
Nyíregyháza j
Füzesabony
Tiszalök
Nyirábr, ny
Bpest keleti
Nagylóta Vértea
Szerencs
Tiszalök
Nyirábrfny
Nagy kereti
Balmazújváros
Nyíregyháza
Füzesabony
Bpest nyugati
Nyirábrány
Szerencs
Nagy kereti
Tiszafüred
Nagyiéta Vértes
Tiszalök
Bpest keleti
Nyíregyháza
Bpest nyugati

nomo I érkezik
11W iN IN A.1M

m. 1 15 Szerencs
sz. 4.41-1 Bpest nyugati

6'47 Nyirábrány
7.00 Tiszalök
7.10 Tiszafüred

* 7-27 Nyíregyháza
7-20 Nagy kereti

gy-s 7-30 Bpest keleti
sz 7-20 Nagylóta Vértes
m. 7-55 Balmazújváros
sz. 8-35 Tiszaiak

8-50 Püspökladány
9-00 Szerencs

10-13 Naervléta-Vőrtos
M 10*23 Hajdúszoboszló
” 11-26 Szerencs
m. 11-25 Hajdúnánás

11-35 Derecske
V. 11-36 Nyirábrány

gy. 11-46 Bpest nyugati
in. 12-26 Füzesabony
8 7.. 13-52 Bpost nyugati
V. 14*15 Nagykereki
m. 14-26 Nyíregyháza

gy-s 15-24 Bpest keleti
V. 15*37 Tiszalök 1
m. 16-45 Balmazújváros
V. 16-54 Nyirábrány
m. 16-55 Nagylóta Vértes

17- 04
18- 25 
18-39 
18-36
20- U8 
20*43 
20*42
21- 13 
21-26 
21-23 
21-36 
23 44

Nyíregyháza 
Nagykoroki 
Nyíregyháza 
Bpost nyugati 
Füzesauony 
Nyíregyháza 
Tiszalök 
Nagykoreki 
Nyirábrány 
Bpost nyugati 
Szerencs 
Füzesabony

AZ .ALFÖLD" 
eredeti regénye.

Gyilkosság az Gperáűan

I

D e t e k t i v

25
Ludwig megkérdezte a házmes­

tert, hogy egészen biztos e, hogy 
nem jött mégis haza a keresett. 
A házmester sértődött képet vá­
gott és kijelentette, hogy nála a 
tévedés ki van zárva.

Ebben a bölcs kijelentésben 
megnyugodva Ludwig és Paul to­
vábbi jó őrködést kívánva a ház 
lakói felett, eltávoztak.

— Na ugye megmondtam, akár 
ide sem kellett volna jönnünk, én 
olyan biztosra vettem, tmgy nincs 
idehaza — mondta a detektív Pu­
liinak, ahogy a házmester becsuk 
ta az ajtót.

— Ragyogó szimatod van, ha 
nekem ilyen jó szimatom lenne, 
már régen lakat alá tettem volna 
a gyilkost, — gúnyolódott Paul.

Ludwig messzejárt attól, hogy 
a csípős megjegyzéstől megsértőd­
jön, hasonlóan udvariasan bókolt 
barátjának,

— Ja öregem, a nyomozás nem 
abban áll. hogy bemegyünk az 
egyik ismerős, meg a másik jóba­
rát detektivhez és összekönyör- 
eünk valamit és akkor másnapra 
öles betűkkel két oldalt zengünk 
arról, hogy személyesen is rószt- 
vettünk a nyomozásban.

Az egymás hcccelésónek talán 
soha nem akadt volna vége, ha az 
ucca végén fel nem tűnik egy alak, 
aki rettentően imbolygó léptékké 
közeledett. Az egyik pillanatban

történet
Irta:

SZENES JENŐ

a házak falát támogatta meg, nyil­
ván attól félve, hogyha 
6 meg nem támasztja, akkor fel­
tétlen és menthetetlenül kidőlnek, 
a következő percben pedig az ut 
szélén levő fák iránti nagy szere­
tőiének akart olyan formában ki­
fejezést adni. hogy hevesen és 
forrón megölelte őket, Közben ir­
tózatos hamisan valamit dúdolt.

Ludwig megállt, szemügyre vet­
te az alakot, aki az alkohol fo­
gyasztási statisztika eredményét 
igen hathatósan emelte.

(Folytatjuk).
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— Déli, délkeleti szél, nyugaton 
kissé felhős, keleten még derült 
idő. Az éjjeli lehűlés főként nyu­
gaton mérséklődik. A nappali hő­
mérséklet kissé emelkedik.

ALFÜID
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A szerkesztésért és kiadásért felelés
Dr. DIŐ8ZEGHY JÁNOS

laptulajdonos
Nyomtatott: Dr DIŐSZKG H Y JaNOB 

és Csuka László nyomdivállalatánál, 
Debrecen Piac ucca * '• szán.
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